
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 32  del  31 LUGLIO 2023

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI BIONDELLI SONIA, 
BELLONE NICOLETTA, FAGGIANO ROBERTO CATALDO E ZANETTA 
VALENTINA IN DATA 12/06/2023 AL N. 0026820/2023 PER CHIEDERE 
INFORMAZIONI IN MERITO ALLA DESTINAZIONE D'USO DELLE SCUOLE 
DI VERGANO.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTITRE addì TRENTUNO del mese di LUGLIO alle ore  
DICIOTTO E MINUTI UNO, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

NOABBATE Loredana CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

NOMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIBECCARIA Annalisa CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa Lucia, 
Valsesia Francesco Carlo, Cristina Anna.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la signora Annalisa Beccaria nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e 
di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo 
verbale di seduta.



Estratto  sul  punto  in  oggetto  tratto  dal  verbale  di  seduta  in  cui  sono stati  trascritti  tutti  gli 
interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 31 luglio 2023.

La seduta riprende alle ore 20:27.

Punto  n.  10  all’Ordine  del  Giorno  avente  ad  oggetto:  “Interrogazione  presentata  dai 
Consiglieri Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta, Faggiano Roberto Cataldo e Zanetta Valentina 
in data 12/06/2023 al n. 0026820/2023 per chiedere informazioni in merito alla destinazione 
d'uso delle scuole di Vergano”.

Si dà atto che risulta essere assente in più dall’aula il Consigliere Panariello Angelo e quindi, 
rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della trattazione del presente punto 
all’Ordine del Giorno risultano essere assenti in più dall’aula i Consiglieri  Laterza Luigi e 
Panariello Angelo, pertanto 13 sono i presenti.

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Una comunicazione: la videocamera in questo momento non può più registrare perché abbiamo 
sospeso. Però vengono registrati tutti gli interventi e poi, chiaramente, sbobinato nel verbale. Così 
mi viene comunicato dal nostro tecnico. Proseguiamo… Scusate adesso mi sono persa un attimino 
anch'io.

Siamo al punto 10, do lettura dell'interrogazione presentata dai Consiglieri Biondelli Sonia, Bellone 
Nicoletta, Faggiano Roberto Cataldo e Zanetta Valentina in data 12/06/2023 al n. 0026820/2023 per 
chiedere informazioni in merito alla destinazione d'uso delle scuole di Vergano. Lascio la parola 
alla prima firmataria, Consigliera Biondelli Sonia. Prego.

Consigliere Biondelli Sonia
Grazie  Presidente.  Premesso  che  le  frazioni  sono  parte  attiva  della  nostra  comunità  e 

meritano costante attenzione è importante fornire loro servizi utili alla corretta gestione e autonomia 
delle stesse e mantenere quelli già in essere. La frazione di Vergano è da sempre una perla della 
nostra Città, in particolare la scuola primaria e la scuola dell'infanzia che hanno sempre contribuito 
a mantenere unita la comunità e sono sempre state parte attiva della parrocchia oltre ad essere un 
punto di riferimento anche per i genitori delle frazioni vicine. Considerato che nel 2016 la scuola 
primaria di Vergano, dopo una perizia tecnica, è stata chiusa per motivi di sicurezza e gli alunni 
trasferiti  presso  le  scuole  Dante  e  che  il  trasferimento  è  stato  definitivo  poichè  i  costi  per  la 
ristrutturazione sono risultati insostenibili per la comunità. Nel 2018 l’Amministrazione comunale 
ha  annunciato  la  ristrutturazione  dello  stabile  che  avrebbe  dovuto  ospitare  una  scuola 
internazionale.  Nei giorni scorsi  è stato annunciato che la scuola dell'infanzia  di Vergano verrà 
chiusa temporaneamente per ristrutturazioni e i bambini da settembre verranno spostati presso la 
scuola dell'infanzia di Santa Croce con grande preoccupazione della comunità. È stato in questi 
giorni annunciato che avranno il via i lavori per le scuole di Vergano e di Santa Cristina grazie ai  
fondi PNRR. Si interroga il Sindaco per conoscere la destinazione d’uso della scuola primaria di 
Vergano,  tempistiche  di  intervento  ed eventuale  destinazione  d'uso della  scuola  dell'infanzia  di 
Vergano, evidenziando che tra l'altro è un lascito destinato unicamente a questo scopo. Grazie.

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Grazie  a  lei  Consigliera  Biondelli.  Risponde  all'interrogazione  l'Assessore  Elisa… Elisa 

Zanetta. Stava parlando uno, parlava l’altro… Tutti che parlano. Prego.

Assessore Zanetta Elisa Lucia
Rispondo  all'interrogazione  in  oggetto.  È  confermata  la  destinazione  d'uso  degli  edifici 

oggetto di intervento, ovvero scuola dell'infanzia e scuola primaria. Le tempistiche degli interventi 
sono  quelle,  al  netto  di  eventuali  sospensioni  non  attualmente  prefigurabili,  previste  nei 
cronoprogrammi  dei  progetti  esecutivi  approvati  con  deliberazione  della  Giunta  Comunale  e 



pubblicati  nella  sezione  Amministrazione  Trasparente  sul  sito  istituzionale  della  Città  di 
Borgomanero; ovvero: adeguamento sismico e funzionale della scuola dell'infanzia e primaria di 
Vergano con  applicazione  dei  criteri  minimi  ambientali  approvato  con  deliberazione  di  Giunta 
179/2022 del 6/12/2022 - 16 settimane lavorative; progetto esecutivo dei lavori di adeguamento 
funzionale e normativo scuola primaria di Vergano, approvato con deliberazione di Giunta 48/2023 
del  9/05/2023  -  22  settimane  lavorative.  Aggiungo  solo  un'ultima  specifica  relativa  a  quanto 
richiesto nell'interrogazione in quanto abbiamo attivato delle verifiche in merito al citato…

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Consigliere Zanetta…

Assessore Zanetta Elisa Lucia
Citato lascito all’interno dell’interrogazione. Abbiamo trovato non un lascito, ma un legato 

quindi che è un… Diciamo non è un testamento, ma è una, diciamo, istituzione diversa rispetto al 
lascito o comunque rispetto alle disposizioni testamentarie. Il legato della signora Gola, Gola Valle, 
che  aveva  lasciato  al  Comune  di  Vergano  l'immobile  destinato  a  scuola  dell'infanzia.  Quindi 
prevalentemente  la  destinazione  prevista,  come dicevo,  dal  legato  che… Eventualmente  chiedo 
supporto  al  Segretario  comunale  per  inquadrare  l’istituto  del  legato  all'interno  della  nostra 
normativa giuridica. Era, appunto, indicato e destinato a scuola dell'infanzia.

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Grazie Assessore Zanetta. Chiedo alla Consigliera Biondelli, come si dichiara per cortesia.

Consigliere Biondelli Sonia
A  seguito  della  risposta  ci  dichiariamo  soddisfatti  con  una  piccola  riserva.  Bene  gli 

interventi  di  adeguamento  e  di  messa  in  sicurezza  della  scuola;  sono  fondamentali  per  una 
valorizzazione del plesso scolastico e anche della frazione stessa. Frazione che senza queste scuole 
risulta  priva  di  servizi  fondamentali  che  la  renderebbero  ingiustamente  svilita.  Tuttavia  le 
comunichiamo che saremo attenti e vigili sulla questione e verificheremo tempistica e andamento 
dei  lavori  confrontandoci  con  la  sua  Amministrazione  e  anche  con  i  genitori  degli  alunni. 
Ricordiamo  inoltre  che  la  problematica  della  mancanza  di  alunni  si  è  già  palesata  e  potrebbe 
palesarsi anche in futuro, nonostante le migliorie. Grazie.

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Grazie Consigliera.



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to  Annalisa Beccaria

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 32 DEL 31/07/2023

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

È diventata esecutiva il 28/08/2023 (art. 134, comma 3, del D.lgs. 267/2000).

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 28/08/2023

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 32 DEL 31/07/2023

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 18/08/2023

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 
18/08/2023 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Gaudino Alberto

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


